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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Nagy István, agrárminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Melyek a magyar környezetvédelmi politika 
végrehajtásának eredményei?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Az ec.europa.eu portálon megjelent  „A környezetvédelmi politikák végrehajtása:  a  Bizottság az
uniós  környezetvédelmi  szabályok  hatékonyabb  alkalmazását  sürgeti  az  emberi  egészség  és  a
környezet  védelme  érdekében„  sajtóközlemény  a  környezetvédelmi  politikák  végrehajtásának
eredményeiről ír:

„A Bizottság ma közzétette a környezetvédelmi politikák végrehajtásának felülvizsgálatáról szóló
harmadik  jelentését  (EIR),  amely  kulcsfontosságú  jelentéstételi  eszközként  támogatja  a
környezetvédelmi  politikák  végrehajtását,  illetve  nyomatékosítja  a  környezetvédelmi  szabályok
végrehajtásának fontosságát. Az uniós szinten hozott döntések és a terepen történő megvalósításuk
közötti  szakadék  felszámolása  létfontosságú  ahhoz,  hogy  az  egyének  életében  pozitív  változást
hozzanak  a  környezetvédelmi  politika  eredményei,  illetve  hogy  a  vállalkozások  egyenlő
versenyfeltételeket élvezhessenek, s új lehetőségek nyíljanak a gazdasági fejlődésre.

(…)

A  környezetvédelmi  politikák  végrehajtásának  felülvizsgálata  (EIR)  az  uniós  környezetvédelmi
jogszabályok végrehajtásának jelenlegi állását bemutató 27 egyedi országjelentés alapján vonja le
következtetéseit és vázolja fel az uniós szintű közös tendenciákat. Bőséges információkat tartalmaz
arról,  hogy  az  uniós  kormányok  milyen  hatékonysággal  óvják  a  levegő  minőségét,  az  ország
ivóvizkészletét  és a helyi  természeti  értékeket.  A jelentés emellett  kiemelt  intézkedéseket határoz
meg, amelyek javíthatják az egyes tagállamok hatékonyságát.

A főbb környezetvédelmi szakpolitikai területek jelenlegi állása



 
• A biológiai sokféleség továbbra is csökken az EU-ban. Az EU-ban a legkedvezőtlenebb 

állapotúnak minősülő élőhelyek közé tartoznak a féltermészetes gyepek, a tőzegmohalápok,
az élő tőzeglápok és a rétlápok. Az erdőkre óriási környezeti nyomás nehezedik, illetve a 
legtöbb tagállamnak fel kell gyorsítania a Natura 2000 hálózatok kiépítésére irányuló 
erőfeszítéseit.

• Vízgazdálkodás: a víztestek jó állapotának helyreállítása lassan halad, egyes tagállamok 
késedelmesen fogadták el az e probléma kezelésére szolgáló kulcsfontosságú eszközöket, 
nevezetesen a vízgyűjtő-gazdálkodási terveket. Hasonlóképpen, a tagállamoknak időben el 
kell fogadniuk árvízkockázat-kezelési tervüket annak érdekében, hogy országukban jobban 
lehessen kezelni az árvízkockázatokat. Emellett néhány országban továbbra is aggályosak 
az ivóvízre vonatkozó végrehajtási szabályok. Emellett a nitrátokra és a települési 
szennyvízkezelésre vonatkozó uniós szabályok végrehajtása a nem megfelelő tervezés és 
infrastruktúra miatt – az uniós források rendelkezésre állása ellenére – lassan valósul meg.

• Körforgásos gazdaság: bár a legtöbb tagállam rendelkezik a körforgásos gazdaságra 
vonatkozó nemzeti stratégiával és cselekvési tervvel, jelentős eltérések vannak a 
tagállamok erőforrás-termelékenységi rátája és körforgásos anyagfelhasználási aránya 
között. A termelékenységi ráta azt méri, hogy egy gazdaság mennyire hatékonyan 
használja fel az erőforrásokat a termelésben, míg a körforgásos anyagfelhasználási arány 
a visszanyert és a gazdaságba visszatáplált anyagok arányát számszerűsíti. Határozottabb 
fellépésre van szükség a műanyagok, építőanyagok és textíliák újrafeldolgozhatósági 
potenciáljának javítása érdekében. A hulladékkeletkezés megelőzése továbbra is jelentős 
kihívást jelent valamennyi tagállamban, és egyes országokban a szabálytalan 
hulladéklerakók kérdése is még megoldásra vár.

• A légszennyezés változatlanul komoly egészségügyi problémát jelent az európaiak 
számára. A tagállamoknak szisztematikus és következetes módon kell teljesíteniük a 
levegőminőség ellenőrzésére vonatkozó követelményeket, a levegőtisztaság nemzeti és 
uniós szintű hatékonyabb védelme érdekében. A megfelelés szigorú intézkedéseket igényel, 
nevezetesen a megújuló energiaforrásokon alapuló, fenntartható mobilitásra való átállás, 
illetve az alacsony kibocsátású mezőgazdasági technikák bevezetése – többek között az 
állattartás, a trágya- és műtrágya-használat – terén.

• Éghajlat: összességében az éghajlat-politikai jogszabályok végrehajtása Unió-szerte 
megfelelő szintű; most pedig fontos, hogy megállapodjunk a 2030-ra vonatkozó 
klímarendeletben meghatározott –55%-os cél elérésére irányuló intézkedéscsomagról, és 
végre is hajtsuk azt. Ugyanakkor minden tagállamban és uniós szinten is fokozni kell az 
alkalmazkodásra irányuló erőfeszítéseket, hogy meg lehessen birkózni az éghajlatváltozás 
növekvő hatásaiból eredő súlyos helyzetekkel. Az éghajlatváltozás okozta károk 
megelőzésére és/vagy minimalizálására irányuló megfelelő intézkedések jelentős 
gazdasági, környezeti és társadalmi előnyökkel járnak.”

 

Önálló környezetvédelmi minisztérium hiányában Öntől kell kérdeznem:

Melyek a magyar környezetvédelmi politika végrehajtásának eredményei?

 

Budapest, 2022. szeptember 14.
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Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció
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